

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВНП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й  
ЧЕТВЕРГ  
22  
апреля  
1943 года  
№ 25 (1156)  
Ц-на 15 коп.

## ВЗЯТЬ ОТ ЗЕМЛИ ВСЕ, ЧТО ОНА МОЖЕТ ДАТЬ

Участники районного совещания 10 марта приняли обращение ко всем работникам сельского хозяйства, в котором взяли на себя обязательства — собрать урожай зерновых культур в 1943 году в среднем по району не менее 10 центнеров с гектара. Данные обязательства обсудили колхозники и колхозницы из общих собраний и, в свою очередь, приняли их, дав свое колхозное слово — выполнить.

Но, чтобы выполнить взятые на себя обязательства колхозы района должны не забывать о них, бороться за их реализацию, бороться за повышение урожайности не на словах, а на деле.

Одним из важных мероприятий в борьбе за высокий урожай является уход за озимыми культурами. Практикой доказано, что одна только подкорка озимой ржи дает прибавку урожая более 2 центнеров с каждого гектара. Это значит, что от проведения данного мероприятия колхозы района могут получить в текущем году дополнительно не одну тысячу пудов хлеба. А хлеб — это те же снаряды для фронта.

Подкорка озимых посевов на полях района проводится. Но

проводится она крайне медленно. Некоторые же колхозы к подкорке не приступили и мало об этом беспокоятся, даже ссылаются на отсутствие удобрений и, в частности, на возвозной жижи.

Не приступили к подкорке озимых колхозы имени Фрунзе (Шашки), «Кр. Рябиновик» и некоторые другие.

Чего недостает руководителям колхозов, которые попирают важное агротехническое мероприятие, золы нехватает, или навоза с возвозной жижей? Нет. Недостает заботы об урожае, расчтывают на звость и на то, что даст природа.

В каждом колхозе имеются в достаточном количестве местные удобрения: есть зола, птичий помет, навоз и возвозная жижка. Работники сельского хозяйства не должны рассчитывать на то, что нам природа даст. Они обязаны использовать природу в своих интересах, применяя на практике современные правила агротехники.

Земля наших колхозов может давать высокий урожай, но при условии, если к ней будет проявлена забота. Земле нужно дать удобрения. Но из земли взять все, что нам нужно, в все, что она может дать.

## Организованно проведем весенний сев!

### ПОВЫСИМ УРОЖАЙНОСТЬ

Партия и правительство поставила перед нами, колхозниками, задачу повысить урожайность полей и собрать в этом году хлеба значительно больше, чем в прошлом.

Сознавая это, мы своим колхозом решили собрать зерновых культур не менее 10 центнеров

на гектаре. Первое начало в борьбе за урожай нами положено. На слабых участках посевов озимой ржи произвели подкорку минеральными удобрениями. За несколько дней подкорено 23 гектара.

П. Палашов,

пред. колхоза им. Ставина.

### ПРИСТУПИЛИ К ВЕСНОВСПАШКЕ

В Протасихинском колхозе приступили к весновспашке. Кургозов Кузьма Ильинич и Лаптев Егор Федорович выполняют дневные нормы, вспахивая по 0,45 га, а Туманов Алексей Семенович

вспахивает за день 0,50 га. Колхозники выезжают в поле в 4 часа утра, а возвращаются в 8 часов вечера. Подкорку лошадей проводят в борозде.

Н. Рузавин.

### В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ДИМИТРОВА

Наш колхоз им. Димитрова (Токарево) хорошо справляется с подготовкой к весеннему севу. Семена хорошего качества мы обеспечили не только свой колхоз, но и оказываем взаимопомощь другим колхозам Ново-Ивановскому колхозу дали 200 килограммов зерносемян, Нигницкому колхозу — 60 кг, проса и 40 кг. проса Кр.-08

режкому колхозу.

Бригады и зевенья укомплектованы, рабочие места они знают.

Крупного рогатого скота бучали 6 голов. На них приступили к выборочной весеновспашке.

И. Кокуркин,  
пред. колхоза.

### НА 102 ПРОЦЕНТА

Ранним утром проснулась колхозная деревушка Елкино. В 3 часа 40 минут на конном дворе слышатся говор людских голосов. Это колхозники пришли чистить своих лошадей.

— Ну, Костя, — говорит 65-летний Бранов Василий Дани

лович 12-летнему подростку Смирнову, — сегодня ехем пахать. И мы в этом году на весенний сев не подкачаем. И, действительно, они не подкачали. В первый же день своей работы норму выполнили на 102 процента.

А. И. Летягина.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### (Обзор военных действий за неделю с 14 по 20 апреля)

На Кубани части Нского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтянув подкрепления, противник предпринял ожесточенные контратаки. Наша бойцы отразили все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последние 2 дня советские части истребили 4000 солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий. 18 апреля противник пытался вернуть занятую несколько дней назад советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли 1400, но успехов не имели. На другом участке немцы бросили в атаку более 2000 солдат пехоты, поддержанной крупными силами авиации. Наша часть отразила атаки противника и нанесла ему тяжелые потери. Но, несмотря на данные сбито 25 и подбито 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и зенитчики сбили еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части Нского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкая пехота, действующая при поддержке танков и крупных сил авиации, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 27 немецких самолетов.

На Кубани летчик гвардии майор Коюсов нанес 61 тонн бомб немецким истребителям и сбил 2 из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покрышкин сбил 4 немецких самолета, ввязался с ними в бой и сбил 3 немецких самолета. Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника.

За неделю с 14 по 20 апреля включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 352 немецких самолета. Наши потери за это же время 103 самолета.

15 апреля на Кубани летчик гвардии майор Коюсов нанес 61 тонн бомб немецким истребителям и сбил 2 из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покрышкин сбил 4 немецких самолета, ввязался с ними в бой и сбил 3 немецких самолета. Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника.

На фронтах отечественной войны (обзор военных действий за неделю с 14 по 20 апреля)

советские патриоты взорвали

29 железнодорожных и 39

посессийных мостов и пустили

под откос 8 немецких эшело

нов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел и деревень рассказывают о чудовищных злодействиях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый Заход, Ленинградской области, немецкие бандиты запугали колхозников в колхозниц в повозки и привезли на них тяжелые бреззы. За время оккупации от неподсобного труда и голода погибли до 250 человек. В деревне Балты, той же области, немецкие падачи расстреляли группу колхозников и колхозниц собирающих в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню Огнем уничтожено 46 домов и многих других построек. В деревне Марополье Смоленской области, гитлеровцы согнали 75 жителей взрослых и детей и после страшных пыток убили их.

За время хозяйствования в Новом Хутина, Ростовской области, немцы убили около 4000 мирных жителей города и его окрестностей. Организованная после освобождения Новомахтинска комиссия по погорельям и жертвам фашизма, произвела раскопки рвов и ям, в которых гитлеровцы брали в растерзанных советских граждан. Комиссия составила акты и пономенные списки мирных жителей, погибших от рук немецких нацистов.

Север в Эфиопии, борьба вступает в решающую стадию. Линия фронта с юзников проходит сейчас примерно в 65 километрах от Базерты и 40 километрах от Гуниса — 2 последних опорных пунктов противника на северо-востоке Туниса.

Итало-германское командование пытается любой ценой сохранить в своих руках хотя бы незначительную часть территории Туниса, находящуюся на пересечении кратчайших морских и воздушных путей, между Гибралтаром и Суэцким каналом и между Африкой и Южной Европой. Пrijатые союзниками к морю германо-итальянские войска пытаются выиграть время для проведения обороноспособных мероприятий на южном побережье Европы. Однако, положение армии Роммеля явно неблагоприятное. Из стороны союзников значительное число погибло в превосходстве, господство в воздухе и на море.

Успешное и быстрое завершение начатых союзниками операций по очистке Гуниса от вражеских сил, создаст неизбежную угрозу жизненно важным центрам гитлеровской коалиции.

II. Последним сведением, 8 английская армия, начав 20 апреля атаку против неприятельской оборонительной линии у Эфиопии, уже прорвала ее и продвигается дальше.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Гитлер и его шайка распространяют в последние дни гнусные клеветнические измышления о, якобы, имевшем место весной 1940 года в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть неслыханные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими самими.

В 1941 году бывшие польские военнопленные находились на строительных работах в районах западнее Смоленска. Вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области они попали летом 1941 года, после отхода советских войск, в руки немецко-фашистских нацистов. Германские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военнопленных.

Польское министерство национальной обороны поддавшись на удочку гитлеровских провокаторов, подхватило их клеветнические измышления и обратилось в Международный Красный Крест с просьбой «расследовать» то, чего не было, вернее то, что было сделано гитлеровцами, а затем жульнически приписывают советским органам.

Появившееся вслед за этим заявление правительства генерала Сикорского на ту же тему

показало, что оно поддерживает провокационное заявление министерства национальной обороны и помогает тем самым немецким оккупантам прикрывать свои преступления против русского ипольского народа.

19 апреля в «Правде» была напечатана передовая статья «Польские сотрудники Гитлера» по поводу провокационного польского министерства национальной обороны. 20 апреля во всей советской печати было опубликовано сообщение ТАСС, в котором подчеркивалось, что на основании наведенных им спровоцированной статьи в газете «Правда» полностью отражает позиции руководящих советских кругов в этом вопросе.

Тот перазительный факт, что антисоветская кампания начата одновременно в немецкой и польской печати в одном и том же плане, дает возможность предположить, что она проводится по предварительному сговору нечестивых оккупантов с притлеровскими элементами из правительства Сикорского.

Заявлен в польского правительства сандегельса о том, что прогитлеровские элементы имеют большое влияние в польской правительстве и они делают новые шаги к ухудшению отношений между Польшей и СССР.

\* \*

В Тунисе (Северная Африка) после захвата войсками союзников Суса и продвижения их на

## МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО СОСТАВЛЕНИЮ РАБОЧЕГО ПЛАНА БРИГАДЫ

Для составления рабочего плана подведомской бригады необходимо иметь в виду следующее:

Пересмотреть и утвердить нормы выработки и расценки.

Уточнить состав бригад и звеньев.

Расставить посевы по полям и бригадам.

Средить площади посева за земельные по культурам (от 2 до 4 культур).

Дать плавовое задание урожайности по культурам, бригадам и звеньям.

Установить объем тракторных работ и заключить договор с МТС.

Установить дифференцированные нормы высева и потребность семян (в зависимости от состояния почвы).

Способ и последовательность обработки каждого участка.

Выяснить и уточнить: площадь каждого поля и участка, какие культуры сеялись в прошлом году, вспахано ли под зябл., и качество зябл., какое удобрение вносило ранее, что предполагается внести в 1943 году, какие культуры замечены к посеву.

Исчислить нагрузку на живую тягловую силу: по вспашке, по боронованию, по посеву, по культивации.

Принять, что 4 волы равны 3 лошадям, 3 коровы равны 1 лошади.

Принять следующую форму основной таблицы рабочего плана:

### Письма с фронта

#### КОЛХОЗНИКАМ КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ НАХАРЬ» ВЯЗОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Дорогие колхозники и колхозницы моего родного колхоза! Шлю вам фронтовой привет и желаю пройти весенний сев в самый короткий срок и с хорошим качеством. Посеять нужно не только, что дано по плану, а засеять и сверх плана гектары в фонд Красной Армии.

Красная Армия нанесла врачу сокрушительный удар в течение зимы. Но коварный враг еще силен и хитер. И он, как вор, пытается еще осуществлять свое гнусное дело.

Чтобы не быть у немцев в рабстве и чтобы немец не попал в рабство.

#### Землякам Рыжковского сельсовета

Здравствуйте, дорогие земляки края «Недели», Рыжковского сельсовета. Шлю вам с фронта свой горячий привет.

Сообщаю вам, что 23 февраля в день 25-й годовщины Красной Армии мне была присуждена медаль «За отвагу».

Дорогие земляки, прими вас трудитесь честно и добросовест-

#### Используем богатства леса

Наш район богат лесами, которые таят в себе огромные богатства. Эти богатства нужно использовать на нужды нашей Армии и широких масс трудящихся.

В настоящее время антифашистская армия сражается с врагом в лесах, на полях, в деревнях. Надо помнить, что в селе сажают деревья на месте сожженных полей. Надо помнить, что в селе сажают деревья на месте сожженных полей.

Итак, давайте бойцам Фронта не бояться медикаментов из лекарственных сырьевых материалов их силы и здоровье на борьбу с фашизмом.

Васильев

## ВЫРАЩИВАЙТЕ КОРМОВУЮ СВЕКЛУ РАССАДОЙ

Существуют два способа культивации кормовой свеклы: 1) посев семенами, 2) предварительное выращивание рассады в парниках или на грядках с последующей пересадкой ее в поле.

Рассадный способ культивации свеклы имеет ряд положительных сторон и заслуживает внедрения в широкую колхозную хозяйственную практику. Эти положительные стороны заключаются в следующем: 1) проходит значительная экономия семян; при рассадном способе на один гектар корнеплодов требуется затратить всего 3 кг. р. с. вместо 12—16 кг. при обычном способе культуры ее — посевом семенами; 2) получаются повышенные урожаи корнеплодов по 100—200 центн. с га; 3) при рассадном способе весной имеется более длительный срок для тщательной обработки почвы и очищения ее от сорняков; 4) при выращивании рассады и пересадку ее в грунт требуются дополнительные затраты труда, но зато дальнейший уход за рассадной свеклой сильно облегчается.

**I. Предпосевной.** Очистка полей от корней и сорняков, соломы, пожнивных остатков, камней и гречихи. Окончание вывозки местных удобрений. Выборочное боронование, весенняя вспашка, культивация.

**II. Ранне-весенние работы.** Вспашка на нормальную глубину. Боронование земли, боронование озимых, лущение и пр.

**III. Сев ранних культур.** Посев овса, гороха, вики, ячменя, ячны, корнеплодов.

**IV. Сев поздних.** Посев проса, гречихи. Посадка картофеля.

Важные мероприятия это подбор кадров и расстановка сил.

Агроном Н. Кубрин.

Существуют гряды поперек склона участка, высотой от 20—30 см, шириной 1 м-тр. Поверхность гряд тщательно разделяется граблями, чтобы верхний слой почвы был совершенно рыхлым. Посев семян на грядах производится рядками через каждые 4—5 см, возможно раньше окончания половины апреля. На один гектар надо вырастить рассаду кормовой свеклы 85 тыс. штук (включая рассаду на подсадку). На каждом кв. метре рассадника должно быть не больше 500—800 растений. Таким образом на гектар посадки надо 140—170 кв. метров рассадника, на которые потребуется высевать 3 кг. семян.

Уход за рассадой должен быть самым тщательным. Для защиты от холода гряды на ночь закрываются рогожами или соломенными матами. Всходы в рядках прореживаются на расстоянии 4 см, сорняки полируются, а почва между растениями все время поддерживается в рыхлом состоянии. Очень важно произвести подкормку рассады. Для подкормки пригодна вавазовая жижка с добавлением суперфосфата — на одно ведро жижки 40 граммов суперфосфата. Норма внесения подкормки 3 литра жижки на 1 кв. метр, с разбавлением ее в 10 раз (на 1 ведро жижки 5—7 ведер воды). Подкормка повторяется 2—3 раза.

Высаживать рассаду в поле нужно, когда она будет иметь не менее 3—4 настоящих листочков, а крепости достигнут толщину гусиного пера. Высадка рассады в поле производится следующим образом. Обработанный и подготовленный участок маркируется, т. е. намечаются рядки. Всходы в рядках прореживаются на расстоянии 4 см, сорняки полируются, а почва между растениями все время поддерживается в рыхлом состоянии. Очень важно произвести подкормку рассады. Для подкормки пригодна вавазовая жижка с добавлением суперфосфата — на одно ведро жижки 40 граммов суперфосфата. Норма внесения подкормки 3 литра жижки на 1 кв. метр, с разбавлением ее в 10 раз (на 1 ведро жижки 5—7 ведер воды). Подкормка повторяется 2—3 раза.

Дальнейший уход за корнеплодами при рассадной культуре будет заключаться в мотыжении между рядами и в рядках между растениями, подкормке, удалении сорняков и так далее.

Завед. отд-лом кормодобывания областной зоотехнической станции Н. Скрябин.

## О ПОВЫШЕНИИ ВСХОЖЕСТИ СЕМЯН

Семена — основа высокого урожая. Если их качество плохое, то хороший урожай не получишь. Надо поэтому не только время засыпать семена на всю плановую площадь, но обязательно достичь до установления кондиций. Это значит — очистить их, отсортировать, прополоскать на всхожесть, прополоскать на всхожесть, прополоскать и т. д.

Об этом подробно сказано в постановлении Севнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г. Там есть такой пункт: «В случае жизни способности к прорастанию семян, сортировать из них плохие семена, обработавшиеся в результате воздействия вредителей, болезней и т. д.

И же заверяю вас, что не пожалею ни сил своих, ни сил жизни своей, чтобы оправдать доверие народа, и буду еще лучше и упорнее сражаться, чтобы добиться окончательной победы над врагом.

Сержант Алексей Буянов

Первое поколение обильяется тем, что оболочка семян не прорастает, а у некоторых растений даже и воду к находящемуся в семени запасу питательных веществ. Поэтому питательные вещества как бы не готовы для потребления их зародышем. Но если снять оболочку хотя бы с той части, где находится зародыш, конечно не повредив его, доступ воздуха к питательным веществам будет обеспечен. Свежее семячко при определенной температуре и влажности начнет быстро прорастать.

Вот почему очень важно выяснить подлинную причину невысокой всхожести семян данной партии.

Как это сделать? Академик Лысенко дал очень простой ответ на этот вопрос. Надо из каждой партии семян взять с соблюдением всех правил отбора, средние образцы и выделить из этих образцов по 100 или 200 зерен. Отобранные семена следует смочить водой, разостлать на влажной подстилке и дать им набухнуть. Затем иглой нужно снять семенные оболочки с зародышем и поставить семена на прорастание. Снятие оболочки — простое дело, хотя без вязкости кажется кропотливым. Поэтому академик Лысенко рекомендует также менее совершенный, но более легкий способ. Зародыш (именно зародыш, а не зерновка вдали от зародыша) прокалывается иглой или булавкой. После этого семена ставятся на прорастание.

После такой операции семена до высева в поле обязательно должны пройти прорастание. Снятые оболочки — простое дело, хотя без вязкости кажется кропотливым. Поэтому академик Лысенко рекомендует также менее совершенный, но более легкий способ. Зародыш (именно зародыш, а не зерновка вдали от зародыша) прокалывается иглой или булавкой. После этого семена ставятся на прорастание.

Для этого необходима определенная температура в 5—10—15 градусов выше нуля и доступ воздуха. С этой целью семена, хранящиеся в обычных сенохранилищах, следует ранней весной разгрести тонким слоем для обогрева их наружным воздухом. На протяжении 10—15 дней их нужно периодически сажать на прорастание.

После такой операции семена до высева в поле обязательно должны пройти прорастание. Снятые оболочки — простое дело, хотя без вязкости кажется кропотливым. Поэтому академик Лысенко рекомендует также менее совершенный, но более легкий способ. Зародыш (именно зародыш, а не зерновка вдали от зародыша) прокалывается иглой или булавкой. После этого семена ставятся на прорастание.

Профессор И. Презент.

Отв. редактор  
В. И. Галочкин.